
Základnı́ pojmy, použité symboly, značenı́

1. Výrok ...sdělenı́ pravdivé, nepravdivé

Operace s výroky:
negace
konjunkce
alternativa (disjunkce)
implikace
ekvivalence

2. Množina, jejı́ prvky

zápis: x ∈M,λ ∈ R, čteme: x je prvek množiny M , prvek x patřı́ do množiny A.

Symbol ∅ je vyhrazen pro tzv. prázdnou množinu, která neobsahuje žádný prvek.

Operace s množinami:
doplněk množiny (v dané základnı́ množině),
průnik množin, sjednocenı́ množin.
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Důležité množiny
mn. přirozených čı́selN = {1,2,3, ...}

mn. celých čı́sel Z = {0,±1,±2,±3, ...}

mn. racionálnı́ch čı́selQ, tj. čı́sel ve tvaru zlomku

mn. reálných čı́sel R je sjednocenı́m množiny Q a množiny iracionálnı́ch čı́sel (nelze je
vyjádřit ve tvaru zlomku, např.

√
2, e, π)

mn. komplexnı́ch čı́sel C, tj. čı́sel ve tvaru a+ bi, kde a, b ∈ R, i2 = −1

Přı́klad.
Necht’ A je množina řešenı́ rovnice x2 − 25 = 0, zapisujeme A = {x ∈ R;x2 − 25 = 0},
Necht’ B je množina řešenı́ rovnice x2− 5x = 0, zapisujeme B = {x ∈ R;x2− 5x = 0}.
Určete množiny A,B, jejich průnik A ∩B, jejich sjednocenı́ A ∪B.

Výsledek. A = {5, −5}, tj. množina obsahujı́cı́ dva prvky, B = {0, 5}.
A ∩B = {5}, tj. množina obsahujı́cı́ jeden prvek, A ∪B = {5, −5, 0}.
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3. Kvantifikátory
kvantifikátor obecný (univerzálnı́), symbol ∀
Přı́klad: ∀n ∈N : n je dělitelno pěti
čteme: ”Pro každé přirozené čı́slo n platı́, že je dělitelné pěti”.
Jedná se o nepravdivý výrok

kvantifikátor existenčnı́, symbol ∃
Přı́klad: ∃n ∈N : n je dělitelno pěti
čteme: ”Existuje přirozené čı́slo n, které je dělitelné pěti”, což je výrok pravdivý
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Dalšı́ důležité množiny

R2 ... mn. všech uspořádaných dvojic reálných čı́sel, jejı́ prvky X jsou tvaru X = [x1, x2].

Rn, kde n ∈ N ... mn. všech uspořádaných n-tic reálných čı́sel, jejı́ prvky X jsou tvaru
X = [x1, x2, ... xn].

Zavedeme-li vRn vzdálenost dvou bodůX,Y vztahem

d(X,Y ) =

√
(x1 − y1)2 + ...+ (xn − yn)2,

pak se zRn stane tzv. n–rozměrný Eukleidův prostor, značı́me En.

Geometrická interpretace:
E1 jako přı́mka, E2 jako rovina, E3 jako (trojrozměrný) prostor.
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